

PERFIL DEL DIA

Una carta a pronóstico. ¿Un Gobierno Alba?

Planteadas las circunstancias políticas en la forma que han quedado a partir de los últimos acontecimientos parlamentarios, ha llegado el delicioso momento de jugar una carta a pronósticos. Y el juego en verdad, es interesante en la presente ocasión. Porque ahora es cuando los pronósticos tienen toda su intensa emoción de azar...

¿Qué es lo que va a ocurrir después de las últimas jornadas parlamentarias? Abundan los vaticinios de todos los colores. Algunos, como siempre, dejan olvidado el contrapeso de la lógica para lanzarse al libre vuelo de las más fantásticas conjeturas. Otros, en cambio, tomando asiento en los flecheros que se han producido días atrás y que indudablemente encierran la elocuencia necesaria para poder aventurar un juicio con probabilidad de acierto.

Para hacernos eco de estos últimos, bastaría recoger las impresiones que en los cabildos de pasillos han tomado cuerpo después de la sesión de antayer. La crisis se da por descontada en todos los sectores. Es este un acontecimiento que está circunscripto tan solo al momento de su realización. Mañana, pasado mañana, cuestión de días, en fin... Pero el pronóstico se hace más difícil en el momento en que se hace preciso concretar la solución que ha de tener la inminente caída del Gabinete efímero que ha presidido Chapaprieta.

Los que se consideran más adentrados en el mecanismo del actual tinglado político, aseguran que se formará un Gobierno bajo la batuta de don Santiago Alba. Este Gobierno tendrá por misión—por cierto harto espinosa y delicada—dar cima a la obra parlamentaria pendiente. Que es en absoluto idéntica a la que tenía trazada el Gobierno que ahora tiene sus días contados. Es decir, aprobación de los Presupuestos, Ley Electoral y, como último fin, la revisión constitucional. El nuevo Gobierno, avalado con la personalidad del actual presidente de las Cortes, contará ya con las simpatías sinceras de los liberales y desvanecerá todos los resquemores de última hora que se han concentrado en torno a la figura del señor Chapaprieta, malvista inesperadamente por no se sabe qué derivaciones insospetadas.

Se trata, según esto, de una especie de soldadura autógena del actual Gobierno, gracias a la colaboración en este momento eficazísima del señor Alba. Porque lo que interesa—mejor dicho, lo que preocupa—en estos momentos, es llevar a feliz término el programa que este Gobierno no ha podido realizar por uno de esos tropiezos a que nos acostumbramos nos tiene la vida parlamentaria.

A eso—y no a otra cosa—se encaminará la crisis que es ya inevitable según todas las opiniones. Así, pues, la situación no cambiará en lo fundamental, ya que se mantendrá íntegramente el bloque y todo se reducirá, como en otras ocasiones, a un nuevo acoplamiento de carreras, a un nuevo cambio de nombres ministeriales... ¡Y vaya rodando la bola!

Pero esto, en puridad, no pasa de ser un nuevo trámite político. Un nuevo trámite para llegar al apoteosis final de la disolución o de la autodisolución del Parlamento, que en este último punto no están de acuerdo todos los autores.

Esto ocurrirá en los días volubles de Febrero, el día que nos reservará esta representación apoteósica, de gran espectáculo. Si todo sale como se ha pensado—mas no hay que olvidar la interacción decisiva del dios Azar—se habrá llegado a la revisión constitucional, se habrán autodisolto las Cortes y quedará constitucionalmente solventado el grave problema que hoy afecta a la más alta magistratura del Estado, si es que ha de agotar la prerrogativa presidencial de la disolución de Cortes.

He aquí, en síntesis, una breve exposición del panorama político. Como se ve, hay tela cortada para los comentaristas. Todo está arrojado, apasionante y sobre todo, obscuro. Porque lo que se diga hoy, puede desdecirse en el transcurso de veinticuatro horas. A nosotros—espectadores de buena fe—sólo nos toca aguardar, aguardar con la misma ansiedad expectante del jugador que contempla el saltar alucinante de la bolita de marfil sobre la tentadora ruleta...

Instantánea política

UNA DE MIEDO

Hablaba el señor Gordón Ordoz ante la Cámara. La voz fuerte, gesto coloradote, revelador del fuego que arde en las entrañas, la mano golpeando ya el pupitre, ya el busto pecho. De su grande boca surgía como un sordido raudal una explosión de fuerza de la palabra veloz. El prólogo había consumido el tiempo reglamentario para las interrelaciones y el señor Gordón discurría sobre las accidentalidades de la forma de Gobierno, y ya dirigía invectivas contra Gil Robles, ya colgaba un sambenito a Melquiades Álvarez; ya hablaba contra Lerroux, ya aludía a sus antiguos amigos, cuando llegó a un campo propicio al terror: habló de ladrones. Y tuvo la singular ocurrencia de solicitar energicamente el poder para limpiar la administración y exportar, a imitación de un ministro de la dorada monarquía francesa, a los que se hubieren lucrado con el hecho o algo que se le pareciera. Aseguró que muchas gentes que antes del 14 de abril pedían por comida media tostada y un café a sus amigos, vivían ahora en la más lujosa de las opulencias. Los de la CEDA aplaudieron estas palabras, con lo cual se presentaba ya la tempestad. Y en efecto, al momento dijo: Mire S. S. a sus bancos. Y los de los bancos aludidos replicaron vivamente: los que roban están ahí.

E. ROBLES MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 6 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. PALENCIA (Frente a la Diputación)

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

EL ORIENTE QUIERE LA INDEPENDENCIA

El movimiento iniciado en Egipto contra las naciones proteccionistas puede extenderse a Siria, Libia y la India

¿Ha provocado algún Lawrence italiano la fobia contra Francia e Inglaterra en Asia y en el país del Nilo?

Continúa en Egipto la efervescencia antibritánica. El movimiento de protesta contra Inglaterra, se ha extendido a las provincias. Se han reproducido nuevos ataques a la policía gubernativa, que tuvo que disparar para evitar que fuera desbordada. Hay hasta ahora siete muertos y más de 140 heridos.

El Gobierno ha lanzado un llamamiento recomendando discreción y calma, pues la situación podría llevar a una guerra con el país mandatarío, o una intervención armada. Pero los nacionalistas—los "wafdistas"—principalmente—fomentan la exaltación anglofoba y en un mitin celebrado anoche, se han oído gritos de "¡Viva la huelga!", "¡Viva la revolución!" y "¡VIVA LA INDEPENDENCIA!".

Las multitudes dieron gritos contra las autoridades británicas.

Antes de terminarse la reunión, Nahas Bajá, uno de los principales jefes nacionalistas, hizo aprobar un documento, titulado "Apertura de guerra del partido wafdistas", en el que se invita a todas las clases de la nación, a todos los organismos y a todos los grupos, a negarse a toda colaboración con los ingleses. El documento termina pidiendo la dimisión del Gobierno, y expresando que todo Gabinete que acepte cooperar con Inglaterra, será considerado como rebelde contra el país y será combatido energicamente.

Este documento lanzado por todos los ámbitos del país, ha sembrado la agitación. Muchedumbres inmensas recorren las calles gritando: "¡Abajo Inglaterra!", "¡Viva la revolución!".

La situación no está muy clara, porque no parece que Inglaterra esté dispuesta a modificar su actitud de apoyo al actual Gobierno "semidictatorial" de Nessim, que se opone a restablecer la Constitución de 1923 y con ella el régimen parlamentario, con que primitivamente el Imperio británico quiso "hacer ilusionar" al pueblo egipcio de ser más que autónomo, independiente.

Inglaterra se abstendrá de intervenir política y militarmente en Egipto, pero sólo con una condición—que es la que causa mayor zozobra—que no se agrave al pabellón británico, más que lo han hecho los nacionalistas en estos últimos días.

Se pensó en Londres que podrían provenir los disturbios de propagandas italianas, pues no se olvidaba en los círculos oficiales británicos que recientemente en Roma se ha dicho que "el levantamiento del embargo sobre las armas a Abisinia, ha provocado una concentración de ejércitos de color en el centro del Imperio británico, poniendo en peligro todas las colonias inglesas". No se olvidan los métodos de Lawrence, del que los italianos tienen aprovecha-

Ante la gran batalla del Tigré

Los italianos llevarán la iniciativa, creyéndose que los etíopes no podrán resistir mucho tiempo

Roma.—En el encuentro en el Tigré entre italianos y abisinios, que se considera inminente, los italianos se esforzarán por llevar la iniciativa. En la actualidad los abisinios reúnen sus fuerzas y han escogido el punto más débil de la línea italiana para librar la batalla.

Para evitar las concentraciones abisinias, amenazadoras por el número de hombres y su conocimiento del terreno, los italianos han decidido perseguir a los grupos aislados. El avance en cuatro columnas de los italianos hacia el río Takaze, permitirá al frente italia-

no ser rectilíneo desde Dankali al Takaze. En los círculos coloniales se cree que la resistencia abisinia no podrá durar mucho tiempo. Los conductores de caravanas han declarado que reina entre los indígenas gran desorden. Un gran grupo de guerreros se ha negado a avanzar y algunos se refugian en los pueblos cercanos a las líneas italianas.

De Djibuti comunican que los servicios de abastecimientos no existen en las tropas abisinias. Cada soldado ha de vivir por sus propios medios. El hecho de que el Ejército vaya acompañado de los parientes de los guerreros hace desastrosa la retirada.

Se da por descontada la expulsión de Pérez Madrigal en el partido radical

Anoche, en su última pirueta entre las huestes de Lerroux, creyó que iba a hacer dimitir inmediatamente al Gobierno

EL PROCESO DE UNA EXPULSION
No habían satisfecho a Pérez Madrigal las notas publicadas por la Campsa y el Monopolio de Petróleos contra las acusaciones vertidas en su última interpelación contra el señor Chapaprieta.

Ayer tarde volvió al Congreso dispuesto a reproducir sus "pruebas" y con la pretensión de que el Parlamento acordase el nombramiento de una Comisión investigadora o acordase en su lugar el nombramiento de un juez especial.

Los primeros con quienes habló fueron los periodistas. Nuevamente el diputado de Ciudad Real volvió a abrogarse la representación del grupo radical, diciendo que cada día era más franca la oposición de los radicales al señor Chapaprieta, pero que había que hacer constar que esa actitud era puramente contra la persona del presidente y que nada tenía que ver en lo que afectaba al Bloque gubernamental.

"REVERENCIO A LA CEDA Y SOY UN CEDISTA INTEGRAL"

El señor Pérez Madrigal abandonó la conversación con los informadores, encontrándose en un grupo al ministro de Comunicaciones, señor Lucía.

—¿Qué dice el amigo?—le saludó. Ya sabe que reverencio a la Ceda y me considero como un cedista integral.

El señor Lucía, en el mismo tono humorístico, estrechó su mano, sonriendo.

A continuación el diputado radical manifestó que iba a entregar a la Mesa de la Cámara las pruebas en que fundaba sus acusaciones contra Chapaprieta.

VA A HABLAR PERO LERROUX LE DESAUTORIZA
Pero a la entrada del salón de sesiones se encontraba el señor Lerroux.

Pérez Madrigal le detuvo diciéndole: —Don Alejandro, quiero hablar hoy en el salón de sesiones para decir que no soy un difamador vulgar y desmentir a la Campsa. También me propongo manifestar que dignamente el jefe del Gobierno no puede permanecer en el banco azul o yo en la Cámara, porque tengo que atender a un número de electores muy crecido.

Por decoro de las Cortes y por el de todos los que apoyan al Gobierno, éste debe dimitir como yo dimito mi acta de diputado, mi fama y mi crédito, al hacer estas afirmaciones que más que contra el señor Chapaprieta van encaminadas a hacer un servicio al país y al Tesoro, al que se le hurtaron varios cientos de millones de pesetas.

Me propongo entregar a la Mesa de la Cámara los documentos probatorios de cuanto dije y espero que el Gobierno nombre un juez especial para que esclarezca todo cuanto haya.

DICE EL SEÑOR VILLANUEVA
—No se ha visto nunca tal espectáculo, manifestó el señor Villanueva. Y por cierto que el señor Pérez Madrigal no estuvo oportuno, porque ya de por sí el Gobierno se caía cuando el señor Chapaprieta al emplear latiguillos en lugar de aplaudirse se riumoreaba.

En realidad el señor Chapaprieta fué reaccionado por la inyección que le puso el señor Pérez Madrigal.

Por otra parte en el fondo de todos está el discurso del señor Pérez Madrigal. Intervino el señor Heredia, replicando: —La madre del cordero está en Pérez Madrigal, aunque no es él, son otros, porque Pérez Madrigal es incapaz de tirar a una mona en una verbena.

Alguien que estuvo en el Monopolio de Petróleos fué quien le informó y le dió esos detalles.

SAMPER DICE QUE LA MINORIA RADICAL RESOLVERA SOBRE LA ACTITUD DEL SEÑOR PEREZ MADRIGAL

Terminada la sesión de la tarde, visitaron al señor Alba en su despacho oficial los señores Samper, Guerra del Río y Rey Mora. Al salir el señor Samper se acercó a los periodistas, a los que dijo: —No quise contestar en el salón de sesiones a las palabras del señor Pérez Madrigal, inconvenientes no sólo para el Gobierno, sino también para la minoría radical; pero he de decir que juzgo condenables los términos en que se produjo y no adopté otra determinación para que sea la minoría la que resuelva.

Seguramente se acordará su separación de la minoría. El señor Guerra del Río, manifestó: —Hoy el señor Pérez Madrigal, se ha metido con nosotros, con el Gobierno y con la Prensa. Eso no puede quedar así.

LE FALLARON LOS CALCULOS
Ya de madrugada volvieron los periodistas a hablar con Pérez Madrigal. Este dijo: —Hablé porque lo creí oportuno, ya que sabía que el señor Chapaprieta había declarado que si yo intervenía, dimitiría inmediatamente. Yo no podía dejar eso en el aire, aunque ahora me echen del partido radical. Yo no soy un difamador vulgar y tenía que demostrarlo con documentos.

Se le preguntó a qué partido se afiliaría ahora, eludiendo la respuesta.

EL SEÑOR
Don Gregorio Vítores Fernández
Maestro Nacional
falleció en esta Ciudad
el día 14 de Noviembre de 1935
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Fraile Diez; hijos don Elías, doña Angela (ausente) y doña Rosa; hijos políticos doña Rosario Alperi y don Emilio Segade; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Misa de funeral. Mañana Sábado, a las nueve, y a continuación la de familia.
Iglesia Parroquial: San Miguel.
Casa mortuoria: Calle Pañaderas, 17.

No se reparten esquelas.

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA

RAFAEL BOTIN
PARTOS Y GINECOLOGIA
DIATERMIA
Ha trasladado su consulta a la calle Lope de Vega (antes Muñoz), número 19
— CONSULTA —
DE 10 1/2 A 1 Y DE 4 A 6

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

García Sanchiz en el Principal

Serenata a España, al pie de la reja nacional

García Sanchiz ha vuelto pronto a Palencia. Ayer llenó de nuevo con su figura solitaria—su perfil un poco indómito de peregrino incansable sobre un severo fondo de damascos púrpura—el escenario del Principal, durante dos horas y media. Durante dos horas y media, en las que aun mirando, no vimos lo que pasaba en derredor nuestro, sino tan sólo un fastuoso abanico multicolor—colgado de emociones diversas, de perfumes, de brisas profundamente españolas—que García Sanchiz, siempre con su ademán de prestidigitador o malabarista de la palabra, iba desplegando ante nuestros ojos atónitos...

Sólo la ovación final—un tableteo unánime y prolongado—nos hizo recordar que por fin habíamos regresado y que era preciso abandonar aquella butaca, sin intervertores, ni viajeros charlatanes, en la que prodigiosamente

nos habíamos asomado a todos los rincones representativos de la vieja España, de la España de ayer y de hoy...

"Serenata española" titula García Sanchiz la nueva charla que ayer desarrolló en la Fiesta a beneficio de la Casa de Palencia en Madrid. Y se comprende el título: porque todo en la oración poética de Sanchiz es como un maravilloso concierto de guitarras andaluzas, gaitas gallegas, de armoniosas "coblas" catalanas, de dulzinas de Castilla y la Mancha... Y hay en su "Serenata" seruidillas, soleares, fandangos, sardanas arrancadas de la cantera popular de España.

Y sobre todo esto un alucinante voltear de viejos bronces—prestigiados de años y de recuerdos—que son como el bordón severo o la prima cantarina en esa triunfal melodía de acentos y cadencias españolas que ayer hizo vibrar Sanchiz, como un gran director de orquesta de brazos dinámicos, aéreos, dúctiles, ante nuestros oídos anhelosos de ruidos nacionales...

Y ahí está sonando todavía la campana de Santiago de Compostela, mientras el "botafumeiro" colosal se balancea bajo las naves catedrales desfilando en azulencas nubes de incienso que salen a peregrinar por los valles de verdor y terminan en las nieblas de los Pirineos, simulando monjitas arrodilladas bajo impolutos tules...

Y la campana de Burgos, grave, señorial ingente, con un golpe fuerte, como un latido del corazón de España, o un aldabonazo sobre el arcón del Cid.

Y las campanas de Valencia, que derraman sol sobre la plenitud sensual del mercado, con el recuerdo de aquel Cardenal castizo que se apellidó Benloch...

Todo sonoro, todo armonioso, todo lírico, todo musical en la charla de Sanchiz. Serenata española. Serenata a España, diría yo con más exactitud. Sanchiz se ha envuelto bajo su capa española con su negro chambergo bohemio, y bajo los pliegues amplios, ha escondido su guitarra casi carnal... Por los caminos—esos caminos poblados de los carros de Castilla, con su perro, con su toldo oriental, con sus mulas lustrosas—se ha ido en busca de España, dama irreal, dama sublimada de ensueño como Dulcinea, la del Toboso, para cortejarla con su serenata, al pie de la reja florida, bajo la luna suave de junio, cuando la tierra y el aire, y el agua y el fuego, huelen a clavel, a incienso de clavel...

Ayer le vimos a Sanchiz, roncador romántico y castizo a la vieja usanza española, desgranar su serenata embriagada y traspasada de españolismo...

Y todos—todos—nos sentimos también un poco rondadores, y enamorados de España, la dama de ayer y de hoy... Nuestro patriotismo debiera de ser así, como Sanchiz quiere: adoración y culto y solicitud de amantes, equilibrio entre el ayer y el hoy... que no llevemos a nuestra amada España del talle como algunos politicastro sordidos, sino en el seno del corazón como aquellos estudiantes de Salamanca, que escuchaban en las finas dulzanas de Casilla, la palabra dulce y remansada de Fray Luis...

Valentín BLEYE

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Aviso a los importadores.

Los comerciantes e industriales que hayan solicitado y obtenido de la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, número en el Registro Oficial de Importadores con anterioridad al 31 de octubre del año en curso y deseen continuar ejerciendo el comercio de importación o se propongan realizar alguna importación de productos extranjeros durante el próximo año 1936, deberán solicitar la renovación de ese derecho y aquel número, con arreglo a lo dispuesto en el orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio publicada en la "Gaceta de Madrid", el día 8 del actual, página 1.108.

En la Secretaría de la Cámara de Comercio e Industria—Patio de Castaño, C.—se informará a quien lo solicite de cuanto se relaciona con este asunto, de tanto interés para los importadores.

Información del Gobierno

Hablando con el gobernador

A la hora de costumbre, cumplimentaron al gobernador civil de la provincia, señor Maesso, los periodistas locales.

Dijo el señor Maesso a los informadores, que había recibido una atenta invitación del presidente de la Federación Diocesana de Padres de Familia, para asistir a los actos que en nuestra ciudad han de tener lugar mañana y pasado mañana, con motivo de la Asamblea anunciada.

Agradezco mucho esta invitación—dijo el gobernador—pero aún sintiéndolo, no podré asistir a dichos actos, por tener que ausentarme de la población para asuntos de gran interés.

Nos dijo después el señor Maesso, que había recibido una carta de su buen amigo el señor Santelices, secretario de la Confederación Hidrográfica del Duero, en la que dicho señor le participa que procedente de la Subsecretaría de Obras Públicas, se ha recibido en la oficina de su cargo la orden ministerial, autorizando a la Confederación para ejecutar por el sistema de administración, las obras correspondientes al proyecto de acequias de Valdeomiranda, derivadas del Canal de Castilla, asunto por el que tanto se ha interesado el gobernador civil y que tan directamente afecta al término municipal de Herrera del Piñero.

Terminó su entrevista con los periodistas el señor Maesso, manifestándonos que no tenía otras noticias que comunicar a la prensa y que las enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Notas de Enseñanza

Oposiciones

En la "Gaceta" se anuncian a oposición las vacantes existentes de cátedras de Escuelas de Artes y Oficios y de Artes Industriales.

Se verificarán con arreglo a las leyes vigentes del caso.

C. DIEZ-VILLARAN

Presenta extenso surtido en pieles finas de las mejores calidades a los más bajos precios. Teléfono número 137. Menéndez Pelayo, núm. 25. Piso 2.º (Arriba de Obras Públicas).

Sucesos en la capital

Una agresión

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el joven de 15 años Lucio Sánchez Calzada, denunciando que inopinadamente fué agredido por Domiciano A. Navarro, quien le produjo lesiones de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Según el certificado médico que el denunciante presentaba, en el referido centro benéfico se le apreció una contusión en la región nasal, con epistaxis traumática, de pronóstico leve.

La denuncia ha sido cursada desde la Comisaría al Juzgado municipal.

Muchacho lesionado

En la Casa de Socorro, se presentó demandando asistencia facultativa, el estudiante de 14 años residente en nuestra ciudad, Julio Aguado Matorras, que sufría la fractura de varios dientes y abundante hemorragia en la boca, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El lesionado, después de asistido en el citado centro benéfico, acudió a la Comisaría de Vigilancia para denunciar que las heridas que sufría se las habían causado unos muchachos de su misma edad, a quienes no conoce, arrojándole violentamente una piedra.

La policía realiza gestiones para descubrir a los autores de esta agresión y la denuncia ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

M. SAYALERO
Médico Pneuconitor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

Palencia al día

Se espera la crisis. No es mucho, ni poco, para definir la actualidad del día. Claro está que la reiteración de este acontecimiento le ha quitado toda importancia. A nadie le apasiona demasiado una nueva crisis. Sin embargo, los entorpecidos en estas cuestiones dicen que la dimisión del Gobierno Chapaprieta es ya inevitable. A los periodistas nos afecta más directamente que a nadie este suceso político. Conferencias telefónicas kilométricas, trabajo forzado, premura, agitación... Pero en el ámbito nacional es apenas una anécdota.

De cosas locales, nada por algo menos de nada.

Ayer en el Principal pronunció su anunciada charla el insigne artista García Sanchiz que obtuvo éxito nuestro público con un éxito más.

El parte meteorológico diario acusa lluvia abundante. Los labradores, según dicen, la reciben bien. ¡Enhorabuena!

FERIAS

GRANDES FERIAS DE GANADO VACUNO Y DE CERDA, EN

Santibáñez de la Peña, durante los días 15 y 16 del corriente, con inmejorables ventajas y comodidades para compradores y vendedores, repartiéndose varios premios al comprador de mayor número de ganados "vacunos" y a los dueños que presenten en dicho ferial la mejor pareja de vacas y bueyes y mejor semental de dos y tres años.

De la vida municipal

La sesión de hoy

Esta tarde se reunirá para celebrar sesión el Pleno del Ayuntamiento.

El concejal señor Gallego presentará una moción sobre el cambio de distribución de recetas de la Beneficencia municipal, por medio de tiques.

Limpieza de calles

El alcalde ha ordenado que se verifique la limpieza de aquellas calles que por su mala pavimentación se hallan, por efecto de la lluvia, poco menos que intransitables.

Invitación

Una comisión de la Asociación de Padres de Familia estuvo cumplimentando al alcalde para invitarle a la gran Asamblea que se celebrará el sábado y domingo próximos.

El señor Del Olmo agradeció la deferencia y prometió asistir a los actos principales.

Diputación Provincial

Homenaje al gobernador

Prosigue la suscripción Un suscriptor bajo el seudónimo de "7 de octubre de 1934!", 25 pesetas.

C. S. A., 25. Ayuntamiento de Baquerín de Campos, 10.

Idem de Frómista, 10.

Idem de Cevico de la Torre, 15.

Idem de San Salvador de Cantamuga, 10.

Idem de Villalba de Guardo, 5.

Idem de Mantinos, 5.

Idem de Valdespina, 5.

Idem de Lores, 5.

Idem de Revenga de Campos, 5.

Idem de Villarmentero, 5.

Idem de Támara, 5.

Idem de Buenavista de Valdeavía, 10.

Adjudicación de parcelas

Por el Gobierno civil se remite a la Diputación, para su informe, un escrito firmado por varios vecinos del Ayuntamiento de Aguilar de Campoo, en reclamación contra supuestas faltas en el procedimiento sobre la adjudicación de diferentes parcelas.

La Comisión Gestora, una vez evacuado su informe, devolverá la solicitud presentada a su procedencia.

La Unión de Diputaciones

La Unión de Diputaciones de España, representada por el Comité ejecutivo nombrado al efecto, del que es presidente el compañero de Madrid, y que viene gestionando la derogación de la Ley de Coordinación Sanitaria, por los perjuicios que ocasionaría a las Haciendas locales y provinciales; y en atención a los cuantiosos gastos que origina la gestión, en sesión del 9 del corriente, acordó, que a los efectos de sufragar los citados gastos, las Comisiones gestoras contribuyan según los presupuestos de sus demarcaciones: el que no exceda de cuatro millones, con la cuota de 2.000 pesetas; hasta ocho, con la de 3.000, y con 4.000 las que excedan de los expresados ocho millones.

Suscripción para el Mausoleo de don Pablo Madrid

Don Aurelio Alonso, 5 pesetas; un donante, 0,25; N. M., 1; don Román Sotillo, 1,20; don Félix Sánchez, 0,25; don Victoriano Santos, 0,50; G. B., 5; don Alfredo Ibáñez, 0,25; don Félix Teruel, 0,25; don Pascasio Andrés, 0,25; don Salustiano del Olmo, 25; don Tomás Aragón (nieta), 1; don Juan Vega, 0,50; don Ruperto Baranda, 0,50; don Fortunato Suazo, 2; don José Guerrero, 1; don Ignacio Vicario, 0,50; don Juan Pérez Tena, 5; don Victoriano Maesso, 10; don Román Ausín, 2; don Estanislao Gutiérrez, 2; don Juan Gutiérrez, 1; don Pedro González, 1; don Mariano Arias, 1; don Pablo Fernández, 1; don Lorenzo Hernández, 1; don Antonio Medina, 0,50; don Miguel Ruiz, 0,50; don Teófilo Baldajos, 0,25; don Balbino López, 1; don Jesús G. Repila, 0,25; don Isidro Prieto, 1; don Fernando Durán, 0,50; don Fermín Espino, 1.

Nota.—Se reciben donativos en los comercios de Hijo de Venturra del Olmo, Ferrería de Pollos y Santiago Morondo y en las Administraciones de los periódicos locales.

Comité regulador del trigo

Precios del pan y de la harina para el mes de Noviembre

El secretario administrativo del Comité regular del mercado triguero, don Carlos Buil, nos ha facilitado hoy, para su publicación, la siguiente nota:

Reunido el Comité provincial en sesión fecha de ayer, con objeto de proceder a la fijación de los precios que han de regir en la provincia durante el presente mes de noviembre para las harinas y el pan, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 2.º del Decreto de 16 de octubre del presente año, acordó:

1. Que los precios de tasa para las harinas y el pan, que han de regir inmediatamente de su publicación en el B. O. durante el presente mes de noviembre, serán: Precios de 100 kilogramos de harina sin saco, 55 pesetas.

Precio del kilogramo de pan, en tahona, 0,58 pesetas.

Precio del kilogramo de pan, en domicilio, 0,60 pesetas.

2. El precio del pan fijado en 58 céntimos, se entenderá en panaderías, sucursal o tienda de reventa.

3. Se recuerda la obligación de colocar en las fábricas y despachos de pan y en sitios visibles al público, carteles en los que se consignarán con toda claridad, los precios fijados por el Comité provincial Regulador del Mercado Triguero para el pan de familia o sujeto a dicha tasa.

4. Se recuerda igualmente a las Comisiones de abastos de los

Ayuntamientos, autoridades y consumidores en general, que al efectuar los repesos del pan cuidarán especialmente de que éstos se verifiquen principalmente en fábrica y bloques de diez kilogramos, cogidos al azar, concediéndose un margen de tolerancia de un cuatro por ciento en más o menos a los efectos de la coadura, imponiéndose las sanciones a que la legislación municipal autoriza por las infracciones de peso que se cometan.

5. Las infracciones que se cometan en relación con los precios fijados para las harinas y el pan, serán castigadas inexorablemente por este Comité, con multas establecidas en la legislación vigente en materia de abastos, debiendo advertir que, cualquier consumidor que comprobare dicha infracción puede presentar la denuncia correspondiente, a fin de instruir el expediente oportuno y castigar al infractor.

6. Se encarece el estricto cumplimiento de lo ordenado y se ruega a todas las Alcaldías de la provincia que vigilen constantemente la observancia de las tasas, comunicando a este Comité inmediatamente las infracciones de que tuvieran noticia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palencia 14 noviembre 1935.

El presidente, Wistremundo de Loma.

VIDA RELIGIOSA

Cultos

FUNCION DE ANIMAS

La Cofradía Penitencial de Nuestro Padre "Jesús Nazareno" celebrará en su Ermita un aniversario solemne por los Hermanos y devotos difuntos, el próximo domingo 17 de noviembre.

A las tres y media de la tarde, habrá Vigilia cantada, Santo Rosario y Sermón, que pronunciará el señor don Zacarías Gama, coadjutor de San Antolín y Nuestra Señora de la Calle, terminándose con la solemne procesión de Difuntos y Responso por el interior de la Ermita.

Al día siguiente, lunes, a las ocho y media de la mañana, misa solemne de Requiem.

El Consejo de Gobierno de la Hermandad espera de todos sus Hermanos y devotos la más puntual asistencia a estos sufragios que por nuestros difuntos hace la Cofradía.

Asamblea Regional de los Padres de Familia

Además del programa ya dado a conocer, se celebrarán otros actos que se están organizando con bastante celeridad.

Entre estos figuran los que a continuación damos a conocer: Después de la Misa de Comunión general que ha de tener lugar en la S. I. Catedral y en la que oficiará como antes se dice el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, se celebrará la solemne bendición de la bandera de la Asociación general de Padres Católicos de Familia de Palencia, bendición que estará a cargo de nuestro querido Prelado.

Un ruego importante hace esta Federación de Asociaciones de Padres de Familia a los directores de Colegios católicos de nuestra capital y es el de que preparen a sus alumnos para que el próximo domingo acudan todas los niños

Esta comida se celebrará en el Hotel Samaria, a las trece treinta de la tarde del domingo y el precio de las tarjetas será el de cinco pesetas. Pueden recogerse en el Comercio de "Los Riojanos", calle Mayor Pral., o en el domicilio social de la Federación de Asociaciones de Padres de Familia, Isabel la Católica, número 1.

Normas para la misa de comunión

La misa de comunión, que será oficiada por el Prelado, dará comienzo a las ocho y media en punto y en el altar del Trascoro de la Catedral, por lo que se ruega a todos los fieles y especialmente a los Colegios y colectividades, asistan con la necesaria antelación, para ocupar los puestos que se les tienen señalados y evitar entorpecimientos durante la celebración del Santo sacrificio.

Inmediatamente después de la Consagración, comenzará a distribuirse por los señores sacerdotes encargados, la Sagrada comunión entre los fieles, sin que éstos tengan necesidad de moverse del lugar que ocupen, pero observando las indicaciones que se les haga.

A las Juventudes Católicas Las Juntas directivas de las Juventudes femeninas y masculinas de Acción Católica, ruegan a todos sus asociados, que acudan a la misa de Comunión que el domingo próximo habrá de celebrarse con motivo de la Asamblea de Padres de Familia, en el altar del Trascoro de la Catedral, a las ocho y media. Dada la importancia del acto, asistirán con bandera.

A LOS LUISES

Con el fin de que la Congregación Mariana de San Luis y San Estanislao asista pasado mañana domingo a las ocho y media a la misa de comunión general que para los asambleístas de la Confederación Católica de Padres de familia celebrará el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, en la Catedral, se suprime la misa solemne, comunión y panegírico, que para esa misma fecha estaba

"Que descansada vida la del..." que sólo tiene por misión ilustrar sueltos y muebles con el famoso "Eucáustico Allrón,"

al frente de sus profesores, a la misa de Comunión que tendrá lugar en la S. I. Catedral a las ocho y media de la mañana, para recibir la Sagrada Forma.

Como los organizadores han recibido diversas peticiones de varios católicos que desearían acompañar a comer a los oradores que han de tomar parte en el grandioso acto del domingo en el Teatro Principal, la Federación de Asociaciones de Padres de Familia, han decidido que a la comida íntima con que pensaba obsequiar a los ilustres oradores y asambleístas el domingo, puedan asistir cuantos católicos lo deseen.

hace más de ocho días anunciada en la iglesia de San Francisco. De esperar es que ni uno solo deje de asistir.

No se suprime sin embargo la velada teatral y cinescópica anunciada en el mismo programa para las siete de la tarde de ese día.

Además de una breve representación dramática, se proyectará una película cinescópica, donde aparecen los horrores del infanticidio sobre todo en China, y los prodigios de salvación realizados por la Obra Pontificia de la Santa Infancia.

Las invitaciones pueden pedirse al P. Director o a la Junta directiva.

La jornada parlamentaria de ayer

Ante nuevos ataques de Pérez Madrigal, el Jefe del Gobierno pregunta a los radicales si se solidarizan con él... Samper contesta que Pérez Madrigal está desautorizado por la minoría, y que el Gobierno cuenta con sus votos...

(Final de la sesión de anoche) Continúa el debate sobre los derechos reales. El señor Azpeitia dice que los radicales apoyarán al Gobierno.

EL SEÑOR CHAPAPIETA Da comienzo a su discurso diciendo que la Cámara debe estudiar con toda detención el dictamen y todos sus proyectados.

Añade que aspira a nivelar el presupuesto, y que no hay razón alguna para que lo que se llama reservas no tributen porque éstas operan.

Declara que hay proyectos económicos entre los presentados por los que no puede prescindir, porque los considera base del presupuesto. Yo tengo que decir que estos proyectos no son aceptables.

El presupuesto se nivelará con ciento cincuenta millones de pesetas que pagar a quien pueda hacerlo.

Mientras me crea apoyado por el bloque que siguió mis proyectos seguiré en el banco azul, y cuando me falte aquel dimitiré.

Termina el debate de totalidad y se acuerda celebrar sesión nocturna para tratar de la cuestión de presupuestos.

EL SEÑOR PEREZ MADRIGAL REANUDA SUS ATACQUES AL JEFE DEL GOBIERNO El señor Pérez Madrigal pide la palabra.

El presidente, señor Alba: ¿Para qué pide la palabra su señoría? El señor Pérez Madrigal: —Para solicitar la lectura del artículo del reglamento de la Cámara.

El señor Samper, en nombre de la minoría radical, dice que ésta no ha prestado su apoyo al señor Pérez Madrigal. Lo que pasa es que este diputado ha actuado hoy fuera de la órbita del partido radical.

Termina diciendo que no sería mucho solicitar el nombramiento de un juez especial. LE CONTESTA EL SEÑOR CHAPAPIETA El señor Chapapieta empieza a hablar en medio del mayor silencio.

Rechaza las imputaciones del señor Pérez Madrigal por última vez, pues no volverá a ocuparse de este asunto. Creo—dice—que, después de cuarenta años de trabajo, tengo derecho al respeto de mis ciudadanos. Mi reputación no puede estar a merced de cualquier señor diputado que quiera dirigirme ataques.

Niega que en el ministerio de Hacienda se haya recibido la Memoria del delegado del Estado en la "Campa" a que se ha referido el señor Pérez Madrigal, y en la que, según dicho diputado, se contienen acusaciones graves.

A este respecto tengo que añadir que el delegado del Estado en la "Campa" es el distinguido radical don Emilio Niembro. El señor Chapapieta agrega que el señor Pérez Madrigal ha utilizado unos documentos que él sabrá cómo se les han proporcionado.

El señor Chapapieta requiere en tono enérgico a la minoría radical, para tener la seguridad de su colaboración. Es preciso que esto se puntualice aquí, para evitar que el señor Pérez Madrigal pueda continuar lanzando afirmaciones gratuitas contra mí.

Ha insinuado el señor Pérez Madrigal que por el ministerio de Hacienda se ha comprado a la Prensa. Por mi parte solo tengo que decir que en el ministerio de Hacienda, estando yo en él, solo se han dado a la Prensa los anuncios de las distintas conversiones efectuadas, los cuales han sido cobrados por los periódicos con arreglo a sus respectivas tarifas.

Termina diciendo que en lo sucesivo no tendrá para manifestar cuidado cuando compre antracita para su calefacción, solicite siempre "SAN LUIS" y exija la guía que acredita la verdadera procedencia.

Grandes calorías, mucho rendimiento y pocas cenizas. Precios moderados. Informes en carbones DAVILA Almacén: Arbol del Paraíso, 11. Teléfono, 150 Sucursal: Mayor Pral. 224. Teléfono, 98

ciones semejantes más que el desprecio. (Prolongados aplausos de las minorías gubernamentales). EL SEÑOR SAMPER ASEGURA LA ASISTENCIA DE SU MINORIA AL SEÑOR CHAPAPIETA

El señor Samper, en nombre de la minoría radical, dice que ésta no ha prestado su apoyo al señor Pérez Madrigal. Lo que pasa es que este diputado ha actuado hoy fuera de la órbita del partido radical.

Termina diciendo que no sería mucho solicitar el nombramiento de un juez especial. LE CONTESTA EL SEÑOR CHAPAPIETA El señor Chapapieta empieza a hablar en medio del mayor silencio.

Rechaza las imputaciones del señor Pérez Madrigal por última vez, pues no volverá a ocuparse de este asunto. Creo—dice—que, después de cuarenta años de trabajo, tengo derecho al respeto de mis ciudadanos. Mi reputación no puede estar a merced de cualquier señor diputado que quiera dirigirme ataques.

Niega que en el ministerio de Hacienda se haya recibido la Memoria del delegado del Estado en la "Campa" a que se ha referido el señor Pérez Madrigal, y en la que, según dicho diputado, se contienen acusaciones graves.

A este respecto tengo que añadir que el delegado del Estado en la "Campa" es el distinguido radical don Emilio Niembro. El señor Chapapieta agrega que el señor Pérez Madrigal ha utilizado unos documentos que él sabrá cómo se les han proporcionado.

El señor Chapapieta requiere en tono enérgico a la minoría radical, para tener la seguridad de su colaboración. Es preciso que esto se puntualice aquí, para evitar que el señor Pérez Madrigal pueda continuar lanzando afirmaciones gratuitas contra mí.

Ha insinuado el señor Pérez Madrigal que por el ministerio de Hacienda se ha comprado a la Prensa. Por mi parte solo tengo que decir que en el ministerio de Hacienda, estando yo en él, solo se han dado a la Prensa los anuncios de las distintas conversiones efectuadas, los cuales han sido cobrados por los periódicos con arreglo a sus respectivas tarifas.

Termina diciendo que en lo sucesivo no tendrá para manifestar cuidado cuando compre antracita para su calefacción, solicite siempre "SAN LUIS" y exija la guía que acredita la verdadera procedencia.

DICE LERROUX La Comisión reorganizadora del partido radical no tiene facultades omnímodas

Madrid. — Al llegar anoche a la Cámara el señor Lerroux, habló con los periodistas y ante ellos se lamentó de la fantasía con que algunos periódicos trataban la reunión de la minoría radical celebrada ayer.

—Por ejemplo—dijo—se afirma que yo he sido eliminado de la Comisión reorganizadora del partido y eso no es cierto. Yo me eliminé voluntariamente en cuanto al nombramiento de las personas que habían de componerla, para dejar a la minoría en completa libertad.

Ahora bien, yo, como presidente del partido, soy presidente nato de toda Comisión. También hay un error en cuanto a las facultades y atribuciones de dicha Comisión. Esta sólo puede dictaminar sobre una propuesta que yo he hecho de reorganización del partido.

En cuanto a otros extremos, nada puede hacer porque el asunto a que se han referido algunos periódicos está en los tribunales. —¿Y de otras cosas?—preguntó un periodista.

—No sé de cual—respondió—. Apesar del evidente disgusto con que vemos estas cosas que están sucediendo nosotros hemos acordado respaldar y apoyar al actual Gobierno con todo entusiasmo; pero esto no es de hoy.

—Es que hoy tiene mucho más interés—le dijeron—. —Pues esto es de hoy y de ayer y de siempre—terminó diciendo el jefe del partido radical.

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Los vecinos de Cordovilla de Aguilar piden que durante el próximo invierno no se les deje aislados por la nieve

Cordovilla Un ruego a las autoridades provinciales

Ya llegó a esta comarca la época de las nieves invernales. El paisaje antes alegre y variado de este rincón de la montaña palentina ha cambiado su fisonomía estival. Se ha vuelto blanco y uniforme.

La carretera del Mercadillo a Nestar ya no destaca su brillo calizo entre el verdor de los prados o el rojo de las barbecheras. Es una línea confusa, a veces borrada, en la nivea superficie.

Como consecuencia los pueblos de esta comarca quedan aislados, con los consiguientes perjuicios para sus intereses. Por eso hoy queremos que llegue nuestra voz—que no es más que el eco de la de los habitantes de estos pueblos—hasta nuestras autoridades provinciales, para que no se repita el caso de años anteriores, de estar incomunicados días y semanas enteras.

Que también los vecinos de estos pueblos escondidos entre montañas y medio sepultados por la nieve, sienten necesidades como los demás hombres, tienen derecho a la relación con ellos y su corazón, como el de cualquier ser humano, late ante

las emociones, tristes o alegres, que un sobre puede traerles. ¡Que nos quiten el cerco! ¡Que se inviertan jornales que lleven un poquito de pan a muchas familias que carecen de él, por la falta de trabajo!

Nuevo sacerdote El acendrado catolicismo de Cordovilla de Aguilar ha hallado plena satisfacción al nombrar para sacerdote de este pueblo al párroco de Matabuena, que también asistirá a la iglesia del inmediato pueblo de Cuenca.

Del celo y actividad de don Mariano García nos permitimos augurar excelentes resultados en su sagrado ministerio.

El Corresponsal

Prádonos Próxima feria

El día 17 del corriente se celebrará en esta villa la tradicional feria del tercer domingo de noviembre. Si el tiempo no es desapacible, esperamos que los pueblos de la comarca nos prestarán el favor de su asistencia como en años anteriores.

Los numerosos comercios de esta localidad han aumentado sus existencias y han introducido rebajas en sus artículos, con este motivo, en beneficio de los que asistan a la feria. Las casas de comidas extra-mararán sus atenciones, para comodidad de los feriantes.

El corresponsal

ESTILOGRAFICAS MAYOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS Todo lo que V. necesite para un escritorio, lo encontrará en la PAPELERIA-IMPRESA ALBINO R. ALONSO MAYOR PRAL., 79, -- PALENCIA

CAFES EL DROMEDARIO ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Reparadores de esteras, mesas, sillas y muebles BASTANDEE

Relojes de pared Nuevos modelos con máquinas de absoluta garantía Inmenso surtido en relojes de pulsera y bolsillo, de las mejores marcas. Casa Salamanca Mayor Pral., 53 PALENCIA

¡¡CABALLEROS!! Adquirir vuestro abrigo en la CASA POLO Presenta los últimos modelos Mayor, 91 Teléfono 5

Compañía del Pacífico Para LAS PALMAS, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de CHILE, hasta VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER. Vapor "ORBITA", 2 de febrero de 1936. Vapor "ORDUNA", 15 de diciembre. Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER. HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, número 9

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del «BALILLA» El mejor coche en su tipo y por su precio Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia GARAGE HUDSON Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia La máquina ROYAL es la más sólida. Pídale a la AGENCIA OFICIAL S. MORRONDO Mayor Principal, 166.

ANUNCIOS ECONOMICOS

DESINFECTANTE DE SEMILLAS. Dispongo para la venta del mejor desinfectante en polvo de acreditadísima marca "COOPER" (inglés). Este es el sistema de desinfección de semilla aconsejado por los técnicos agrícolas. Si usted quiere hacer desaparecer la "niebla" de sus cultivos, emplee el desinfectante de semilla CARBONATO DE COOPER "COOPER" en polvo y lo conseguirá. Pida catálogo a Pablo Sánchez, Alisal, 53. Palencia, 4

INTERESANTE Automóviles de ocasión. Líquidos de diferentes marcas en perfecto estado y toda prueba. Agencia CHEVROLET. PUERTAS, Palencia.

VENDO casa con planta baja y principal, corral y tenadas, propia de un Labrador o ganadero, en la carretera de Santander. Barrio de San Juan. Informes en la misma, Miguel Sánchez.

ASTANAS, Higos, Pasas, Dátiles, Membrillo, las mejores calidades y los mejores precios, en los establecimientos de VICTORIANO DE VENA. Teléfono 249.

SE VENDE comedor y perchero. General Amor, 25, segundo izquierdo, de cinco y media a siete y media.

SE VENDE o arrienda una huerta en la carretera de Valladolid, con agua, luz y casa de nueva construcción, propia para cualquier industria; también se cambiaría por alguna casa en el centro de la población. Informarán en esta Administración.

VENTA de tres huertas por separado, una de siete obradas con dos norias para riego y las dos restantes de cinco obradas cada una de extensión y tres norias, las dos con sus correspondientes casas para viviendas e inmediato riego por la Acequia, que derivará del Canal de Castilla y situadas las tres en el campo de esta ciudad y paso entre la carretera de Villamuriel y dicho Canal, y un Villamuriel de 4.000 metros cuadrados de extensión, sito en la carretera de Santander, extrarradio de esta población. Para informes, tienda del "Corcho", piso tercero. Palencia.

LEA USTED "EL DIARIO"

¡OJO! SE VENDE pianola marabú, seminueva, especial para baile, un piano, diez mesas marabú, una mesa billar y ochenta sillas plegables, todo en buen uso, por dejar el negocio. Para tratar, con Agustín García, en Renedo de Piélagos (Santander).

SE VENDE un macho y una mulla, el macho seis cuartas y seis dedos y la mulla de cinco, cerrados, se ceden a toda prueba. Se vende una máquina sembradora marca San Bernardo. Para tratar, con Manuel Santos, en Támara de Campos.

SE VENDESE, máquina de escribir, buena marca, en perfecto estado y barata. Marqués de Albaida, número 13, primero.

SE VENDE dos estufas, madera para quemar, herramientas de carpintero, tres cizallas, cuatro tornillos de prensa, una zafra de 40 arrobas, así como puertas, ventanas y balcones (uno de 12 metros). Para verlo y tratar, Fábrica "Lejía Llongu".

APARATOS DE RADIO Telefonken y otras marcas nuevos modelos 1936, todas ondas, garantía ilimitada, precios excepcionales. No compre ningún aparato antes de oír un TELEFUNKEN JULIO DE LA FUENTE MAYOR, 2 PALENCIA

LUIS G. MONGE DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Méndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

CHEVROLET 1935 FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia JESUS PUERTAS PALENCIA

GAFAS-LENTES Respecho en el uso de lentes CASA SALAMANCA

SE VENDE una casa en Venta de Baños, calle Barrigón. Informará Román Martín, Plaza Mayor, (Carnicería).

BICICLETAS. Se venden dos francesas en buen estado. Taller de Relojería de Covos, calle Nueva, número 20.

VENTA. Se hace de doscientos sesenta chopos maderables, sitos en el término de San Cebrían de Campos. Para tratar de precio y condiciones, con don Damián García Gaité, en Villoldo.

LUIS GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal.

"La Higiénica" PELUQUERIA Mayor, 107 - Teléfono, 11 Lavados de cabeza, lociones, etc.

SE VENDEN cerdos de tres a siete arrobas, en la tahona de Fuentes de Valdepero.

ACEITUNAS. Tengo lo mejor en clase gorda. Precios especiales. Escabeches, bonito, palometa, chicharro, sardina, aguja. Consulte precios. Establecimientos de VICTORIANO DE VENA. Teléfono 249.

NODRIZA. Se ofrece como ama de cría, soltera, primeriza, de 21 años de edad, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Razón, en Herrera de Valdecabras, Terencio Merino.

AMA DE CRÍA, de 21 años de edad, soltera, leche de seis meses. Informes, Gregorio Mediavilla, en Cuenca de Campos.

OCASION Citroen, cinco H. P. A toda prueba, Garage Central.

González Byass y C.ª I.ª Vinos y Coñac JEREZ DE LA FRONTERA Agente para Palencia, León y sus provincias Manuel Gutiérrez Ordoño II, 16. - LEON Teléfono 1.610 Apartado 5

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCETA

Noticias de primera hora

Los resultados de las elecciones inglesas conocidos a mediodía dan la victoria a los conservadores pero los laboristas (socialistas) ganan algunos puestos ¿Votarán los radicales y la C. E. D. A. el dictamen de aumento de los derechos reales?

LAS ELECCIONES INGLESAS

Londres.—Los resultados electorales conocidos a mediodía arrojan los siguientes resultados:

Conservadores: 197 actas. Ganan 5. Pierden 36.

Laboristas nacionales: 5 actas. Ganan 2. Pierden 3.

Liberales nacionales: 14. Ganan 2. Pierden 6.

Laboristas: 83. Ganan 48. Pierden 4.

Liberales: 8. Pierden 6.

Independientes: 1. Pierden 2.

Con los anteriores resultados el Gobierno mantiene su distancia con los partidos de oposición: Los partidarios del Gabinete consiguen sus actas con mayorías más reducidas que las del año 1931.

No se ha registrado ningún resultado anómalo fuera de la derrota de sir Herbert Samuel.

De los candidatos conservadores, cuyas actas parecían dudosas

pos de la mayoría. Pero, no obstante, se afirmaba por algunos diputados que algunos miembros de la minoría cedista son contrarios al proyecto y se llegó a afirmar que el señor Gil Robles había dejado en libertad de acción a sus diputados con respecto al mismo. Se aducía como razón de estas aseveraciones la intervención en contra del señor Azpeitia, que aunque llevaba sólo un carácter personal, parecía dejar traslucir la disconformidad de bastantes de los miembros del grupo populista.

La decisión que se decía, había adoptado el señor Gil Robles, obedecía a sugerencias del señor Azpeitia.

También se afirma que los diputados radicales negarán sus votos al proyecto, en vista de lo cual había desistido de consumir un turno a favor del señor Villanueva.

La minoría continuará reuniéndose para seguir deliberando sobre este asunto.

ESTADELLA SE SEPARA DEL PARTIDO RADICAL

Madrid.—El exministro señor Estadella, dijo anoche en los pasillos del Congreso, que se había separado del partido radical.

En cuanto a las razones que le han inducido a tomar tal determinación, dijo que eran exclusivamente de carácter político.

De momento no piensa ingresar en ningún partido político. Prefiere dedicarse a sus actividades literarias.

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos.

El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Gran reestablecimiento de la salud, eliminación de los excesos de bilis, fósforo y formol.

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.

han conseguido volver al Parlamento Mr. Jh. Thomas y el secretario de Escocia, sir Geoffrey Collins. Todos los ministros, excepto Macdonald, que parece vencido, vuelven al Parlamento.

El señor Lúcia, ha desmentido que los diputados de la Ceda estén en libertad de votar o no el proyecto de derechos reales, pero no obstante, la impresión dominante en los círculos políticos es la apuntada.

¿VOTARÁ LA CEDA CONTRA EL PROYECTO DE DERECHOS REALES?

Madrid.—La atención política continúa concentrada en la suerte que correrá el proyecto de derechos reales, cuya discusión de totalidad está ultimada.

El discurso del señor Chapaprieta dispuso algunas dudas respecto a la actitud que sobre el proyecto manifestarán diversos gru-

PIDEN LA DISOLUCIÓN DEL PARLAMENTO

Madrid.—Al final de su reunion de anoche, la minoría de Izquierda ha facilitado una extensa nota en la que pide la disolución del Parlamento actual, porque lo juzga incapaz y perjudicial. Añade que todo retraso en adoptar esta medida podría ser fatal para el régimen.

Lucía dice a los periodistas: "No lo duden ustedes. Se aprobarán los Presupuestos y los proyectos económicos"

Las Cortes se autodisolverán, abordando la reforma de la Constitución

Madrid.—En una conversación mantenida por los periodistas con el ministro de Obras Públicas, se hablaba de la posibilidad de que los presupuestos, con los veintitantos proyectos de carácter fiscal presentados por el señor Chapaprieta, estuvieran aprobados antes del 31 de diciembre.

—Yo—decía el señor Lucía—respondo de que si cien diputados de la mayoría tuvieran la paciencia de estar sentados en los escaños desde el comienzo de la sesión hasta el final, se aprobaría todo.

Se habló después por un informador de ir a un cierre de Cortes pasado el tiempo que marca la Constitución en el segundo período de sesiones, y el señor Lucía contestó:

Son más las sesiones que faltan. Según mi cuenta, llegan al número de veintidós, y en este tiempo, no lo duden ustedes, se aprobarán los presupuestos y los proyectos económicos de mayor importancia. La aprobación de los presupuestos supone siempre dejar muy desbrozado el camino de-

ra una posible solución futura. Todavía ello hace pensar que no habrá elecciones generales hasta abril. Antes es imposible, porque ustedes piensen cómo se va a ir a unas elecciones generales con los Ayuntamientos nombrados gubernativamente. Es imprescindible, a mi juicio, celebrar antes las elecciones municipales, y que los elegidos sean los que rijan los municipios cuando vaya a elegirse nuevo Parlamento.

—Está visto—comentó un informador—que las Cortes de la República no alcanzan nunca a cumplir los cuatro años de su mandato, como dispone la Constitución, porque las Constituyentes fueron disueltas antes de cerrarse, y las actuales, es innegable que lo serán también.

—Sí, efectivamente—dijo el señor Lucía—; pero hay que recordar que estas Cortes, si abordan la reforma de la Constitución, cosa que a mi me parece se hará, se autodisuelven, es decir, que no serán disueltas por el Presidente de la República.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 5, pral. Apartado 75
VALLADOLID

Una banda infantil de ladrones de cálices

Oviedo.—El gobernador general al recibir a los periodistas les dió cuenta de haber sido descubierta una banda infantil de ladrones que se dedicaban a robar objetos sagrados de las iglesias. Recientemente se habían apoderado de 10 cálices y 12 candelabros en el templo de los Padres Jesuitas que ahora ocupa el regimiento de Simancas.

Han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

Cuando iba detenido intenta suicidarse

Madrid.—Cuando iba detenido por la Policía Enrique García, autor de varios robos, intentó suicidarse, produciéndose varios cortes en el cuello con una navaja. Fué conducido a la Casa de Socorro, en estado grave.

MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

Registro civil DEFUNCIONES

Leonardo de los Mozos Benito, de 71 años, viudo, Hospital.

Benigno Villota Sánchez de 74 años, viudo, Hospital.

Gregorio Vicores Fernández, de 66 años, casado, Panaderas, número 17.

MATRIMONIO

Emilio Fernández Fernández, de Oviedo, con Pilar Antolin Pérez, de Villanueva.

EL REY JORGE DE GRECIA SALE PARA ATENAS

Londres.—El rey Jorge II de Grecia ha salido en tren en dirección a París, de donde seguirá hasta Atenas para su coronación.

A la estación fueron a despedirle el príncipe de Gales, los duques de York y otras distinguidas personalidades.

UN "REFERENDUM" EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—Si los yanquis fuesen a las urnas mañana, no ofrecería duda la reelección de Mr. Roosevelt. Sin embargo, en lugar de obtener el 59 por 100 de los sufragios, como en 1932, no lograría más que el 53 por 100.

Resultan estas observaciones de un "referendum" organizado por el Instituto de la Opinión pública, organización particular que dirige el doctor Gallup.

En los Estados que bordean el Océano Atlántico es donde Roosevelt ha perdido más popularidad.

Al margen de la guerra Dificultades en las negociaciones anglo-británicas

En Italia se cree que el resultado de las elecciones no cambiará la actitud de la Gran Bretaña

Londres.—Las negociaciones entre Mussolini y el embajador de la Gran Bretaña en Roma, Sir Eric Drummond, han tropezado con algunos obstáculos. Inglaterra propuso que Italia retirara otra división de Libia, reduciendo las fuerzas italianas a 45.000 hombres, a cambio de que Inglaterra retirara los acorazados "Hood" y "Retown", del Mediterráneo. Se afirma que Mussolini quiere persuadir a Inglaterra para que participe en un acuerdo anglo-franco-italiano sobre el Mediterráneo, a lo que Inglaterra se dice que se opone. De fuente autorizada se ha sabido que Mussolini propuso una reducción de un 30 por 100 en la potencia de la flota inglesa en el Mediterráneo, así como la división de dicho mar en zonas de influencia naval. De fuente autorizada se ha sabido que tal proyecto, propuesto extraoficialmente, encontraría una gran oposición por parte de la Gran Bretaña.

DOS ZONAS MEDITERRANEAS SEGUN UNA SUBGESTION DE MUSSOLINI

Londres.—Los diplomáticos han manifestado que el jefe del Gobierno italiano Benito Mussolini ha propuesto que el Mediterráneo sea dividido en dos zonas de influencia, siendo Italia la encargada de la región Este, desde Sicilia hasta Estambul, e Inglaterra de la zona de Malta a Gibraltar. Se dice a este respecto que Gran Bretaña es contraria a tal subdivisión, ya que impedirá la

INDIFERENCIA ITALIANA ANTE LAS ELECCIONES INGLESAS

Roma.—Se reciben con indiferencia los resultados de las elecciones inglesas, ya que se cree, en general que no modificarán la actitud de la Gran Bretaña.

Parece, por otra parte, que el único resultado de las conversaciones del embajador inglés sir Eric Drummond con el señor Mussolini, es un notable apaciguamiento del tono de la Prensa.

SE APLAZA EL EMBARGO DE LAS MERCANCIAS FRANCESAS EN ITALIA

París.—Comentando la entrevista efectuada ayer por el señor Laval con el embajador italiano señor Cerruti, "Le Matin" dice que dicha entrevista tendía solamente a tranquilizar a Francia en cuanto a las contramedidas italianas. En efecto, el martes, Roma había decidido el embargo sobre las mercancías francesas, medida que fué aplazada a última hora de la jornada a consecuencia de las gestiones hechas por el agregado comercial de Francia.

"Es de notar también—añade "Le Matin"—el tono de la Prensa italiana, que en el curso de los últimos días no fué siempre amistoso y que ahora se ha dulcificado. De todo ello discutieron ayer amistosamente los señores Laval y Cerruti".

URALITA
Mayor principal, 258
PALENCIA

Noticias de última hora

La Comisión reorganizadora del partido radical se reunió esta mañana con Lerroux pero no trataron del asunto de Pérez Madrigal

Porque se espera antes el resultado de una conferencia que el jefe radical celebrará con Chapaprieta

DICE DE PABLO

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó esta tarde en los pasillos de la Cámara que ha sido detenido uno de los autores del atentado contra un oficial de Prisiones de Zaragoza, el cual continúa muy grave.

Se practican gestiones para detener a los otros dos.

Después se refirió a los asuntos de Cataluña declarando que mañana será presentado a la firma el decreto relacionado con la Jefatura de Servicios de Orden Público en aquella región que se separa del cargo de gobernador general.

Después de un breve preámbulo, el decreto, que constará de tres

DICE LERROUX EN LOS PASILLOS

Madrid.—Al llegar esta tarde a la Cámara el señor Lerroux confirmó la visita que esta mañana le hicieron en su domicilio los diputados que integran la Comisión reorganizadora del partido radical.

Se le preguntó si habían tratado del caso del señor Pérez Madrigal, contestando:

—No, porque el señor Chapaprieta desea hablar conmigo y espero los resultados de esta conferencia.

Agregó que la minoría radical, se reunirá el jueves, en lugar del miércoles.

F. VIVAR IBEAS MEDICO DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
De 6 a 8, consulta económica
Mayor pral., 23
PALENCIA

UNA NUEVA RADIOGRAFIA A GIL ROBLES

Madrid.—Esta mañana recibió en su despacho numerosas visitas el ministro de la Guerra.

Durante media hora, conferencia con el señor Chapaprieta.

El señor Gil Robles estuvo en el domicilio del general Goded, para testimoniarse su pésame por la muerte de su padre.

En vista de que el ministro de la Guerra continúa sufriendo gran molestia en el brazo, lesionado y persiste la inflamación de su mano izquierda, el doctor Bastos ha creído necesario hacerle una nueva radiografía del codo.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El señor Chapaprieta recibió varias visitas, entre ellas la del señor Salmón.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El jefe del Estado recibió esta mañana en Audiencia a los señores Abad Conde, Alvarez Valdés, Martínez Barrio, Del Río (don Cirilo) y Vega de la Iglesia.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Ha suspendido su consulta hasta nuevo aviso

Sociedad Económica Palentina de Amigos del País
Nuevas conferencias.

Continúa preparando la Directiva nuevas Conferencias. Hoy ha invitado al ilustre catedrático del Instituto Nacional de nuestra ciudad, don Félix García Blázquez, para que ocupe su tribuna y disertar sobre algún tema de psicología, asignatura de la que es profesor.

El señor García Blázquez ha aceptado el ofrecimiento, señalando el tema de sus conferencias, que será el siguiente: "Un crepúsculo y una aurora. Rehabilitación del hombre".

REPARACION DE AUTOMOVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PEROSAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES
Agricultores, se reparan todos tipos de modelos
CASADO DEL ALISAL, 55
PALENCIA

LA FAI DE MALAGA CONTRA LOS SABOTEADORES DEL COMERCIO

Málaga.—El Comité de la Federación Anarquista Ibérica ha publicado una nota diciendo que nada tiene que ver con los individuos que envían anónimos a los comerciantes, pidiéndoles dinero con amenazas.

La F. A. I. tiene otras altezas de miras y advierte a dichos indi-

PENSIÓN VALPARAISO
ARENAL, 24, 2.º Izq.ª (esquina a HILERAS)
MADRID HAY ASCENSOR Teléfono 28918

HABITACIONES CONFORTABLES -- COCINA DE PRIMER ORDEN

Pensión completa: de 7'50 a 12 pesetas

VIAJEROS Y ESTABLES

Calefacción -- Aguas corrientes en todas las habitaciones, fría y caliente

Baños a todas horas

SITUACION CENTRAL: A pocos metros de la Puerta del Sol y Metro Opera

ATENDIDA PERSONALMENTE POR SUS PROPIETARIOS

FALLECE EL PADRE DEL GENERAL GODED

Madrid.—Ha fallecido el coronel don Miguel Goded padre del general Goded.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy anuncia la emisión de Bonos de Tesorería al cuatro por ciento, por un total de 305.142.000 pesetas.

DOS CADAVERES EN UN POZO

Teruel.—De un pozo de la casa del vecino Antonio Pinado, han sido extraídos hoy los cadáveres de su esposa y una hija.

Según parece se cayeron, al ir a sacar agua.

LADRONES DE DINAMITA

Oviedo.—El comandante de la Guardia civil del puesto de Ponferrada de Montarrosa, da cuenta de haber sido sustraídos cincuenta kilos de dinamita y 700 detonadores de la fábrica de Dionisio Gómez Morales. Los autores del robo utilizaron una palanqueta.

LOS PREMIOS NOBEL DE ESTE AÑO

Estocolmo.—El Premio Nobel de Literatura de este año no ha sido atribuido.

El premio se reservará para una eventual atribución en el año 1936.

Se ha concedido el premio Nobel de Física para 1935, al profesor de Cambridge, señor Charwick.

La Academia de Ciencias ha concedido el premio Nobel de Química para 1935, al profesor Joliot y su esposa, Irene Curie Joliot (hija del matrimonio Curie), como recompensa por sus estudios sobre síntesis de nuevos elementos radioactivos.

José M.ª Menéndez Hevia PERITO AGRICOLA
Representante del Nitrate de Cal IG.—Cereales.—Sacos de la Casa Rica, S. A. (Zona de Valladolid, Palencia y León).
Claudio Moyano, 22, pral.
Tel. 2822. VALLADOLID

DICE BARCIA

Madrid.—En los pasillos del Congreso, se refirió el señor Barcia a la conversación que había tenido con el ministro de la Gober-

Buena cosecha ha tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor.
Mas para tu buen provecho y que gastes con postin, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín Camisas, Gabanes de paño y cuero, Jerseys, Gorras, Sombreros MAYOR, 78 y 86

Letras de luto

Anteayer falleció en Guaza de Campos, el distinguido joven Félix González Melero, produciendo su muerte general sentimiento por ser muy apreciado a causa de sus excelentes dotes de laboriosidad y simpatía.

A su desconsolado padre, don Fabriciano González, hermanos, tíos y demás respetable familia, expresamos nuestro más sentido pésame.

—En nuestra ciudad dejó anoche de existir, el culto maestro don Gregorio Vicores Fernández.

A su afligida esposa doña María Fraille, hijos, hijos políticos y demás respetables familiares, testimoniarnos nuestra más sincera condolencia.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 5, pral. Apartado 75
VALLADOLID

URALITA
Mayor principal, 258
PALENCIA

URALITA
Mayor principal, 258
PALENCIA

URALITA
Mayor principal, 258
PALENCIA

URALITA
Mayor principal, 258
PALENCIA